
 

 

 

 

Notulen Algemene Ledenvergadering, vrijdag 3 juni 2022 te Nieuwegein. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. OPENING Welkom op Fort de Batterijen. Een mooie plek waar we in het echt met elkaar 

kunnen zijn in plaats van de online ALV die we vorig jaar nog hadden.  

2. MEDEDELINGEN geen mededelingen. 

3. VERSLAG/NOTULEN ALGEMENE LEDENVERGADERING over 2021 komt aan de orde. De 

vergadering heeft geen op- of aanmerkingen op het verslag. Het verslag wordt daarom 

ongewijzigd vastgesteld. Tot zover het verslag over de vorige ALV.   

4. JAARVERSLAG 2022 De voorzitter stelt het jaarverslag over 2022 aan de orde, met dank 

aan de opstellers. Ben Kuipers loopt het verslag door. Commissies, sociale media (LinkedIn 

en Instagram) en de nieuwe partners passeren de revue. MVO en duurzaamheid zijn 

belangrijk in de samenwerking met onze huidige en nieuwe partners. Leden melden zich 

weer aan in verschillende leeftijdscategorieën, dit is zichtbaar in de statistieken. Frans 



Maas, ons oudste lid, is hier ook aanwezig, leuk. Gepensioneerden blijven vaak verbonden 

aan NVTL. Daarnaast blijft verjonging ook belangrijk. Studentleden zijn zichtbaar in de 

tabel, verdeeld over de verschillende scholen.  

De rubriek 5-vragen aan in Het Kanaal wordt goed gelezen. Uit de vergadering komt de 

opmerking hoe de personen worden geselecteerd. We proberen een afwisselende 

afspiegeling te maken van het ledenbestand. Er wordt geopperd de geïnterviewden te 

vragen wie zij in de rubriek zouden willen zien. Dat pakken we op.      

De identity voor 100 jaar NVTL en de jubileum webpagina wordt getoond. Het jubileumjaar 

loopt van mei 2022 tot mei 2023. 

De commissies komen aan de orde. 

Vakontwikkeling Jan Janse:  

- De 100 jaar tuinenwedstrijd wordt besproken waarbij de 10 winnende tuinen in 10 

decennia zijn gepubliceerd in de Tuin & Landschap special 2021.  

- Het Toekomstbos wordt besproken dat aangeplant gaat worden in 2022 in samenwerking 

met en gesponsord door de leden ter ere van het jubileum.  

- Er is advies gegeven over de archieven van de landschapsarchitectuur aan OC&W.  

- Er zijn webinars georganiseerd over stadsbossen en hittestress. Symposia, diverse 

events en excursies. Terug te lezen in het jaarverslag https://nvtl.nl/wp-

content/uploads/2022/05/Jaarverslag-2021-ALV-2022-1.pdf . 

Internationaal Niek Hazendonk: 

- Symposium over het Europese Landschapsverdrag i.s.m. WLO. 

- Vertegenwoordiging IFLA Europe (congres in Grenada met o.a. keynote Adriaan Geuze) 

en IFLA World (congres in Maleisië). New European Bauhaus bijeenkomst in 2022. 

- Beantwoording vragen van internationale mensen over de titel en werken met en zonder 

titel in Nederland. 

Beroepsveld en bureaubelangen Joeri de Bekker: 

- Update over hoe nu weer verder na Corona door telefoongesprekken met leden. Veel 

flexibiliteit onder de leden. 

- Meegewerkt aan een onderzoek naar de ontwerpsector samen met de andere ruimtelijke 

verenigingen en UvA en CBS. Een analyse van de financiële en sociale aspecten in de 

sector.   

- Windenergie project samen met WING (Frank Stroeken) met webinar en 

https://nvtl.nl/wp-content/uploads/2022/05/Jaarverslag-2021-ALV-2022-1.pdf
https://nvtl.nl/wp-content/uploads/2022/05/Jaarverslag-2021-ALV-2022-1.pdf


onderzoeksverslag/filmpje. 

- De DNR wordt herschreven, hier geven we feedback op. Dit is een proces dat in 2022 

doorloopt. Kruisjeslijst komt ook aan de orde. Hier werkt de aanbestedingsgroep van NVTL 

aan mee.   

Young NVTL Cor Simon: 

- 2,5 jaar geleden begonnen met Young NVTL samen met Saskia Bottenberg en David de 

Boer. Steeds meer aanwas van jonge geïnteresseerden op events en op socials. 

- Via een webinar sciencefiction films bekeken en bediscussieerd over stadsontwikkeling in 

het heden. 

- Online stiftenstrijd gedaan. 

- Plants first event met kwekers was interessant, wordt in 2022 herhaald. 

Vooruitblik 

- Jubileum jaar 2022/2023 met activiteiten, zie hiervoor de speciale pagina 

https://nvtl.nl/100jaar/ . 

- Dag van de Ontwerpkracht 6 juli met Hugo de Jonge presentatie programma Mooi 

Nederland. 

5. FINANCIEEL JAARVERSLAG 2021 Penningmeester Deborah Lambert geeft een 

toelichting op de posten van de jaarrekening. Door het aantrekken van meer bureaus (ook 

meer FTE’s), leden en partners zijn er meer inkomsten. De uitgaven daalden voor 

commissies door corona maar de uitgaven stegen ook licht t.o.v. de begroting door het 

aannemen van een extra personeelslid. Het eigenvermogen stijgt per saldo met 13.969,- 

euro. 

Het eigen vermogen wordt in 2022/2023 voor een deel gebruikt voor het 100 jarig jubileum. 

En de wens is om het bureau verder uit te breiden.  

- VERSLAG FINANCIELE COMMISSIE Dit jaar bestond de kascommissie uit de NVTL-leden 

Martin Looije en Bieke van Hees. Bieke geeft een toelichting op het kascommissieverslag 

gebaseerd op van het financieel jaarverslag over 2021, de toelichting, en de begroting 

2022/2023 met toelichting. De winst is geconstateerd. De voorziening oninbare debiteuren 

viel op. Deze is tamelijk hoog. Dit zijn rekeningen die langer dan drie maanden open staan. 

Hier wordt het komende boekjaar aan gewerkt om dit nog binnen te halen en bijtijds op te 

pakken. Felicitatie aan het bestuur om een groeiend ledenaantal en het mooi afgeronde 

jaar. Het bestuur wordt decharge verleend. We bedanken de kascommissie voor de inzet.  

https://nvtl.nl/100jaar/


6. VASTSTELLING BEGROTING 2022/2023 EN CONTRIBUTIE Na de vaststelling van het 

financieel jaarverslag over 2021 vestigt de penningmeester de aandacht op de begroting 

van 2023. De salarissen zullen iets omhoog gaan en er zijn extra voorzieningen opgenomen 

voor de viering van het eeuwfeest in 2022 waarvoor de begroting van 2022 is opengebroken 

zodat er 40.000,- eigen vermogen voor de viering van het jubileum kan worden 

aangewend. Zie hiervoor ook de aparte jubileum begroting onderaan het document. De 

vergadering geeft permissie voor de verandering van de begroting van 2022 en de 

begrotingen over 2022 en 2023 wordt door de vergadering vastgesteld.   

- Qua contributie blijven de bedragen hetzelfde als in 2021. Er komt een 50% korting 

regeling voor nieuwe reguliere leden en nieuwe bureaus in het jubileum jaar. Studenten 

kunnen nog steeds lid wordt voor 15,- euro per jaar (excl. Blauwe Kamer en E-zine).  

Opmerking uit de vergadering: je zou eens kunnen nadenken over een innigere relatie met 

studenten organisaties. Naar voorbeeld VVM: studenten stimuleren lid te worden door 

studentenverenigingen een bonus te geven wanneer een van hun studenten lid wordt. Tip: 

zichtbaar maken op de website wat NVTL voor de studentenverenigingen doet.  

7. BESTUURSSAMENSTELLING We zoeken actief naar nieuwe bestuursleden, waaronder 

een nieuwe voorzitter in 2023. Ben Kuipers zou het fijn vinden om een lange overdracht 

periode te hebben.  

Er wordt een oproep gedaan om mee te denken over eigentijdse manieren van het invullen 

van bestuursfuncties. Er is vanaf 2023 ruimte voor nieuwe bestuursleden. Meld je aan!     

8. VOORSTEL AANPASSING GEDRAGSREGELS. De vertrouwenscommissie bestaande uit 

Yttje Feddes, Lodewijk van Nieuwenhuijze en Martine van Vliet en het bestuur hebben een 

voorstel voor aanpassing van de gedragsregels. Zie voorstel: https://nvtl.nl/wp-

content/uploads/2022/05/ALV-Voorstel-aanpassing-gedragsregels-2.pdf. Yttje Feddes 

neemt het woord. Er is afgelopen jaar gesproken over een zaak tussen twee bureaus. Naar 

aanleiding hiervan zijn de gedragsregels onder de loep genomen is er een voorstel gemaakt 

i.s.m. bestuurslid Jan Janse. Onderlinge collegialiteit is en blijft belangrijk. 

Landschapsarchitecten/leden zitten aan de opdrachtgevers en opdrachtnemers kant. De 

vergadering neemt de veranderingen over. De nieuwe gedragsregels worden hierbij 

vastgesteld en op de website gecommuniceerd. Veel dank voor de vertrouwenscommissie. 

Opmerking uit de vergadering: worden deze regels ook gedeeld met andere ruimtelijke 

beroepsgroepen/verenigingen? Tip: delen met BNSP, BNA en Bni.  

https://nvtl.nl/wp-content/uploads/2022/05/ALV-Voorstel-aanpassing-gedragsregels-2.pdf
https://nvtl.nl/wp-content/uploads/2022/05/ALV-Voorstel-aanpassing-gedragsregels-2.pdf


Opmerking uit de vergadering: beroepsethiek/gedragsregels en juridische regels bijten 

elkaar nog wel eens in de praktijk. Tip: Let er ook op bij de nieuwe DNR. Zet de NVTL/ 

vertrouwenscommissie in.  

Opmerking uit de vergadering over AVG: namen worden weggestreept in contracten. Wil je 

communiceren over opdrachten dan zit je soms met een half verhaal en duurt het lang om 

permissie te krijgen voor publicatie. Aangeven bij de aanbestedingscommissie (Joeri de 

Bekker).  

Opmerking uit de vergadering: in gesprek gaan over een brede ethische code in de 

beroepsgroep(op het gebied van inclusiviteit en duurzaamheid).  

9. VOORSTEL ORGANISATIEONTWIKKELING. Het voorstel met vier opties wordt 

gepresenteerd door Jan Janse. Het doel is om een nog krachtiger organisatie op te zetten. 

Ook met de adviesraad en de andere verenigingen samen. Oproep meld je aan om hierover 

mee te denken. Er is op dit moment weinig tijd om erover door te praten.  

Opmerking vanuit de vergadering: alles moet financieel navolgbaar, transparant en 

afgebakend zijn. Langere termijn plannen maken en flexibiliteit behouden. Een flexibele 

schil is handig.  

8. RONDVRAAG EN SLUITING  

Gemeenten kunnen ook lid worden net als onderwijsinstellingen. 

Een nieuwe leden foto wordt gemaakt van de aanwezigen 100 jaar na de foto van de eerste 

ALV uit 2023.  

Hartelijk dank voor jullie komst!  

 

Op 16 mei 1922 werd de Bond van Nederlandse Tuinkunstenaars (B.N.T.) opgericht. Van 

de eerste algemene ledenvergadering in 1923 bestaat nog een foto (bron: Special 

Collections, Wageningen University & Research – Library), die zie je hierboven in zwart-



wit. Het bestuur gezeten en de leden staand achter de bestuurstafel. Aanwezig waren van 

links naar rechts staand: Tine Cool, J.W.M. Sluiter, Jo Bouwens, A.H. Haarsma van 

Oucoop, J.J. Denier van der Gon, Samuel Voorhoeve, Jan T.P. Bijhouwer, A.J. van Laren, 

G.A. Overdijkink, Dirk F. Tersteeg. Links naar rechts zittend: P. Westbroek, Leonard A. 

Springer, Hugo A.C. Poortman, H.F. Hartogh Heys van Zouteveen, Jacoba Hingst. 

 

ALV 3 juni 2022 Namen van links naar rechts van onder naar boven: 

Eerste rij: Joeri de Bekker (bestuurslid), Frans Maas (oudste lid NVTL), Johan Snel 

(bestuurslid), Cor Simon (Young NVTL), Ben Kuipers (bestuurslid), Jan Janse 

(bestuurslid), Deborah Lambert (bestuurslid), bestuurslid Harro Wieringa niet op de foto.  

Tweede rij: Ger Parlevliet, Ilse Zuidinga (bureau), Martin Looije, Marielle Kok, Michiel 

Veldkamp, Bieke van Hees, Jaap Poortvliet, Anja Guinee, Yttje Feddes. 

Derde rij: Henk Schuitemaker, Willemijn ter Hart-Koopal (bureau), Bertram de Rooij, 

Richard Koek, Niek Hazendonk, Esther Kruit, Marnix Tavenier, Natascha van den Ban, Jos 

van de Lindeloof, Ellen Wilms.  


